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決 算 審 査 特 別 委 員 会 

 

                            平成３０年９月６日（木曜日） 

付議事件 

   委員長の互選 

   副委員長の互選 

   決算審査日程について 

   決算審査方法について 

 

出席委員（９名） 

    委 員 長  宮 澤 芳 雄       副委員長  飯 嶋 正 利 

    委  員  髙 木   寛       委  員  宮 内   保 

    委  員  有 田 惠 子       委  員  米 本 弥一郎 

    委  員  髙 橋 秀 典       委  員  林   晴 道 

    委  員  遠 藤 保 明 

 

欠席委員（なし） 

 

委員外出席者（２名） 

    議  長  島 田 和 雄       副 議 長  伊 藤   保 

 

事務局職員出席者 

事務局長 大 矢   淳 事務局次長 池 田 勝 紀 
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開会 午後 ３時２０分 

 

○議会事務局長（大矢 淳） 皆様、本会議でお疲れのところ、ご苦労さまでございます。 

  それでは、決算審査特別委員会を開催するに当たりまして、委員長が現在選出されており

ませんので、旭市議会委員会条例第 10条第２項の規定によりまして、委員長が選出されるまで

の間、出席委員の中の年長者でございます髙木寛委員に座長を務めていただきたいと思います。 

  髙木寛委員、座長席のほうにお移りいただきまして、よろしくお願いしたいと思います。 

（座長 髙木 寛 座長席に着席） 

○座長（髙木 寛） お疲れさまです。ただいまご指名をいただきました髙木寛です。 

  じゃ、椅子が用意されていますので、着席で務めたいと思います。 

  それでは、委員長が選出されるまで、しばらくの間、会議の進行を務めさせていただきま

すので、よろしくお願いいたします。 

  ただいまの出席委員は９名、委員会は成立いたしました。 

  それでは、ただいまより決算審査特別委員会を開会いたします。 

  本日、島田議長、伊藤副議長に出席をいただいておりますので、島田議長よりご挨拶をお

願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

○議長（島田和雄） 委員の皆さん、大変ご苦労さまでございます。 

  ただいま本会議におきまして、９名の皆様方に決算審査特別委員会委員を選任いたしまし

た。これから正副委員長の互選がございますが、本委員会は平成 29 年度の決算という大変

重要な審査があります。十分なる審査をお願い申し上げまして、簡単ではございますが、挨

拶に代える次第であります。よろしくお願いいたします。 

○座長（髙木 寛） ありがとうございました。 

  それでは、案件でございますが、決算審査特別委員会の正副委員長の互選の件について、

初めに委員長の選出をお願いいたします。 

  それでは、どなたか推薦をお願いいたします。 

  米本委員。 

○委員（米本弥一郎） 委員長には宮澤芳雄委員にお願いしたいと思います。 

○座長（髙木 寛） ありがとうございます。 

  ただいま米本委員より、委員長に宮澤委員をとのご意見がございました。宮澤委員を委員
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長とすることでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○座長（髙木 寛） ありがとうございます。 

  ご異議なしと認めます。 

  よって、宮澤芳雄委員が委員長に決定いたしました。 

  ここで委員長と交代いたします。 

  宮澤芳雄委員、委員長席までお進み願いまして、ご挨拶をお願いいたします。 

（委員長 宮澤芳雄 委員長席に着席） 

○委員長（宮澤芳雄） ただいま皆様方の推挙によりまして、委員長を務めさせていただくこ

とになりました宮澤芳雄です。どうぞご協力のほど、よろしくお願いいたします。 

  引き続き、決算審査特別委員会副委員長の選出を行いたいと思います。 

  それでは、どなたか推薦をお願いいたします。 

  米本弥一郎委員。 

○委員（米本弥一郎） 副委員長には、飯嶋正利委員にお願いしたいと思います。 

○委員長（宮澤芳雄） ただいま米本弥一郎委員より、副委員長に飯嶋正利委員をとのご意見

がございました。飯嶋正利委員を副委員長とすることでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（宮澤芳雄） ご異議なしと認めます。 

  よって、飯嶋正利委員を副委員長とすることに決定いたしました。 

  ここで副委員長よりご挨拶をお願いいたします。 

○副委員長（飯嶋正利） ただいま副委員長のほうに推挙いただきました飯嶋です。 

  委員長をサポートしながら一生懸命頑張っていきたいと思います。よろしくお願いいたし

ます。 

○委員長（宮澤芳雄） なお、ただいまの正副委員長の当選結果については、この後の本会議

において議長より報告をしていただきます。 

  次に、事務局より協議事項がございますので、よろしくお願いいたします。 

  事務局長。 

○議会事務局長（大矢 淳） 決算審査の日程と各議案の審査方法についてご説明いたします。 

  お手元に配付してございます資料１をご覧いただきたいと思います。 

  決算審査の日程につきましては、９月 13日、14日、18日と３日間を予定しております。 
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  審査の方法ですが、一般会計の審査方法につきましては、初めに歳入全般についての審査

を行い、歳出については一つの款ごとに歳入歳出を併せて審査することとしております。

日程につきましては、日にちで区切らずに順次審査することとしております。 

  なお、特別会計と企業会計につきましては、従前どおり会計ごとに歳入歳出を併せて審査

することとしております。また、執行部の職員の出席ですが、一般会計歳出につきまして

は款ごとに入れ替わりますと時間もかかりますので、従来と同様に四つに区分して入れ替

わり、対応していただく予定でございます。 

  説明は以上でございます。 

  決算審査の日程及び各議案の審査方法について、ご協議をお願いいたします。 

○委員長（宮澤芳雄） 事務局の説明は終わりました。 

  ただいま事務局より決算審査の日程及び各議案の審査方法についての協議がございました。 

  それでは、ご意見がございましたら、お願いいたします。 

  飯嶋正利委員。 

○委員（飯嶋正利） きょう、議案質疑でああいういろんな問題が出たと思うのです。という

ことはもう、この決算審査のほうもその部分またダブっていくものもあるのかなと。そう

でなければ日にちが短くなってしまうのかな、時間的に。この特別会計と企業会計は２日

目ということでよろしいでしょうか。 

○委員長（宮澤芳雄） 局長。 

○議会事務局長（大矢 淳） 例年ですとだいたいそのような日程で、昨年で申し上げますと、

２日目はお昼ぐらいで審議終了しています。これは当然年によって変わりますが、あくま

で昨年の例ですと、次の日の午前中ぐらいという状況です。 

（発言する人あり） 

○委員長（宮澤芳雄） ほかにご意見ありますか。 

  ただいま飯嶋正利委員より、本日の議案質疑でかなりの議案が審査をされたということで、

決算審査の議案審査が多少少ないのではないかとご懸念がございました。事によってし

まったら、１日で終わることもあり得るかということですけれども、これはその流れによ

ると思いますけれども、それに対応できるということです。 

  取りあえず、２日間。 

○委員（飯嶋正利） 分かりました。 

○委員長（宮澤芳雄） 皆さん、よろしいですか。 
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  局長。 

○議会事務局長（大矢 淳） １点ご確認というか補足、市の説明をちょっと補足させていた

だきます。 

  一般会計、基金の繰入金でございますが、これは繰入金の使途については所定の事業に充

当するということで繰り入れているわけでございますけれども、歳入で見ますと、なかな

か決算書の歳出のどこに充当先があるかというのは分かりにくい部分がございます。分か

る場合には歳出で質問していただいても一向に構わないんですけれども、なかなか歳入で

見たときにそこが分かりづらいということがございましたら、一旦歳入の質問の中で、初

日の歳入の質問の中で聞いていただいて、その際に財政課長が出席しておりますので、回

答できる範囲と、歳出はどこになりますということを財政課長のほうから答えますので、

改めて詳細については歳出の部分で質問いただくということで、そういう方法で進めてい

ただければということでお願いしたいと思います。 

  以上です。 

○委員長（宮澤芳雄） ただいま事務局長より説明がございました。 

  その件につきまして、よろしいでしょうか。 

  なお、一般会計の歳出の審査については、１款から順次審査していくということですが、

１款は議会費となりますので、２款の総務費から審査いたしたいと思いますので、よろし

くお願いいたします。 

  次に、事務局より確認事項がありますので、よろしくお願いいたします。 

  事務局長。 

○議会事務局長（大矢 淳） それでは、確認事項を申し上げます。 

  ただいま決算審査の日程と各議案の審査方法について決定をいたしました。また、執行部

の説明者の出席につきましても、従前と同じ区分ということで決定をいたしましたので、

その旨を執行部へ事前に連絡したいと思います。 

  以上でございます。 

○委員長（宮澤芳雄） 事務局の確認事項は終わりました。 

  以上をもちまして、決算審査特別委員会を閉会いたします。 

  ご苦労さまでした。 

 


